

地铁延时运营1小时 对上海意味着什么?

邻声 话题

今年起,上海将先后有10多条地铁线路逢周末常态化延时1小时,中心城区地铁服务将超过午夜零点。多出来的这一个小时,对于上海意味着什么?市民们的交通出行方式会有何改变?晚上10时关闭的商场是否会延长营业时间?上海的旅游经济是否会受到刺激?今天起,本报将持续聚焦地铁延时运营给上海这座城市带来的种种变化。

“五一”前延时运营

上海地铁路网客流屡创新高,各方呼吁延时运营。今年年初,申通集团曾透露地铁延时运营计划,根据原计划,从4月1日起,1、2、7、8、9、10号线逢常态周末(周五、周六)及节假日前最后一个工作日延长运营60分钟。第二批延时也紧随其后,7月1日起,3、4、6、11、12、13号线,逢常态周末及节假日前最后一个工作日延长运营60分钟。

随后,因关系到运营安全,原定于4月初多条线路延时运营的方案推迟执行。根据运营方给出的时间节点,地铁延时运营计划于“五一”前推出。

地铁延时运营一小时后,市民的生活会发生哪些改变?

晚上10时以后才下班的商场营业员们,可以不用再狂奔追赶公交车、地铁;周末逛街购物的年轻人们,可以

不再为争抢出租车使出浑身解数;看夜场演出的观众,更可以耐心等待最精彩的“返场演出”了……

居民出行更便捷

2012年,杨浦区居民王华和家人搬入浦东新区三林地区懿德锦城社区的共有产权房。三林镇懿德社区是新建的大型居住区,全部人住后的人口规模控制在8.45万人以内。“刚搬入时,我们出行就是靠地铁八号线。”王华笑道,因为兄弟姐妹、父母亲都居住在杨浦区,每周周末,他们都要到杨浦区看望家人,都要早早回家,担心错过地铁末班车。听说上海地铁运营时间要延长,今后他们出门将更便捷。

家住杨浦的李霏是个经常出差的白领,地铁即将延时运营让她欢欣不已。“以往出差回来,地铁早早结束运营,打车贵不说,有时还要排上一个小时的长队。现在好了,10号线延时运营给我带来了不少便利。”李霏坦言,这多出来的“1小时”给自己带来了方便,也减少了不少交通成本。

事实上,上海拥有铁路上海站、上海南站、虹桥火车站、浦东机场、虹桥机场五个大型公共交通枢纽站,每日到达客流量庞大。夜间运营的航班、火车较多,再加上常见的晚点,深夜抵沪的人量不少。地铁延时运营后,一大批像李霏一样的夜归人回家更为方便。

在李霏看来,地铁延时运营还有

其他好处。“夜间交通体系的完备,更能与上海国际化大都市的地位相匹配。另外,地铁延时运营对节能减排肯定有好处。”

此前,大数据平台“36大数据”曾刊文指出:上海的商业中心、大型办公区等地,夜间出行需求仍然具有相当大规模,根据现有轨道交通运营的客流数据,结合出租车/专车等数据进行测算,若上海地铁系统每日延时1小时,上海轨道交通的客流量约增加13万人次,相应地,个体机动化出行将会减少约8万车次。每天全市小汽车行驶里程将减少约100万公里,相当于大约减少碳排放量270吨,相当于种了54000棵树。

公交车可否联动

对于地铁延时运营,市民呼吁往返于地铁站和居民区的公交服务也要跟上。“周边是有公交夜宵车,但不全面。希望公交车能跟地铁联动,为乘客提供更多换乘,开往没地铁的居民区。”市民雷瑜希望公交、地铁合作再紧密些,携手为乘客提供更便捷的服务。

关于地铁延时运营,有国际上其他大城市的经验值得上海借鉴。前年8月,伦敦启动5条主要地铁线路周末通宵运行计划的同时,夜间巴士服务也配合调整,有8条地铁沿线的巴士线路运营时间延长为24小时。

本报记者 杨硕



与为
民民
分解
忧难

告诉我,你在烦点啥——扫描上方二维码,下载“新民邻声”APP,前往热线板块说出你的烦心事

胡哲鸿
文
天
呈
图



蔷薇花下

低头司机

不久前,吴老伯乘坐市中心某路公交车去延吉中路。老伯坐在司机后边,只见青年司机全神贯注地在操作手机。车辆开动后司机仍余兴不减,凡遇红灯或车堵,哪怕只停几秒也争分夺秒地低头操弄。老吴心中不免忐忑。

车过一家大医院,司机低头看手机忘了有站要停,在车门外等下车的乘客顿时大呼小叫要下车,司机才如梦方醒,不得不违法靠边下客。众人问他为何不停?其竟说:“我忘记了!”令人大跌眼镜。

吴老伯忍无可忍,忠告小青年司机,“开车专心点,少看手机,现在警察查得严,人命关天安全第一!”小伙满脸尴尬,连连称是。

邻声 免费抢票

听男声四重唱 演绎中外金曲

想听“八只眼”的四位绅士来个重唱,众人皆欢、雅俗共赏吗?邓丽君的经典歌曲由四重男声演绎,又会有怎样的风情?《醉心的传奇演唱会》将于4月11日在上海保利大剧院举行,“八只眼”组合将演唱多首中外民歌金曲,用他们的和声带给观众奇妙的听觉感受。

今天15:30-21:30,打开新民邻声首页“免费抢票”活动,16张演出门票等你抢,中奖用户将获得2张/人门票。详细获奖名单及领奖方式,请于明天上午9:30起,点击活动板块“获奖名单”栏目查看。

社区全媒体 刘丹枫



旅游车 路口接客

早晨七时许,一辆辆旅游大巴车横七竖八停在国际饭店门前的交叉路口接客。

在交通大整治长效管理的关键时刻,希望有关部门不要给不自觉的驾驶员留丝毫余地。

种楠 摄



投稿: xmsyb@xmwb.com.cn

邻声 社区新发现

她把90岁活成了19岁

——崇明堡镇老年公寓邵月贞老人的故事

在崇明堡镇的老年公寓里有位“明星级”人物,被大家亲切地称为“开心果”,她便是已有90岁高龄的邵月贞老太太。邵老太太虽年逾9旬,但精气神十足,即使花白的头发在帽子外若隐若现,也丝毫看不出岁月已经在她身上刻满了90道年轮。据院长介绍,只要有客人来访,她总会热情地拉着客人的手,亲切地带领客人参观老年公寓。

随邵老太太参观流程中,展示她的创意作品是必不可少的环节。在老年公寓生活的日子里,老

人学会了贴剪贴画、捏橡皮泥、给芭比娃娃做造型等技术活。她随意地扯下一块废布,摇身一变就成了芭比娃娃身上典雅又不失童真的旗袍;过了期的奶糖,她稍加改造,就变成了长了两只长长耳朵的小兔子;一盒橡皮泥,她像变魔术一般一番摆弄,三只可爱的小熊就这么创造而成,栩栩如生。

院长特意腾出一大片空间,

作为邵老太太的剪贴艺术展示区,在这片展示区内贴满了邵老太太的照片。著名的东方明珠,唯美的小溪流风景,甚至还有几张在国外的风景照。每张照片都有邵老太太的身影,虽造型各异,但脸上永远洋溢着灿烂的笑容。一个耄耋之年的老人如何有精力去游览这么多的地方?原来,这又是邵老太太的一个创意之举。她将平日里看

到的好的风景图片留下来,再根据不同的风景拍出自己的照片,剪下来贴在这些风景画上。“这些地方我可能没办法去了,于是就想到这个主意,贴上去就好像我真的去了一样。”聊到自己最引以为豪的作品,邵老太太难掩激动。

邵月贞住进老年公寓已有2年,她从刚开始的不适应,到现在能带领更多老人融入大家庭。邵

老太太和老伙伴们都很喜欢这里的环境。

邵月贞一生坎坷,没机会上学成了她此生最大的遗憾,可即便如此,老太太依然有着对知识的渴望。“我上次还去了老年大学报名呢,不过人家嫌我年纪太大没收我。但我自己要把90岁当作19岁来活!”老人呵呵地笑了起来。

社区联络员 叶子
社区全媒体 叶晓雯

脱发饰发、遮盖白发、订假发

逼真舒适 风靡市场
尚一品牌假发专业针对:
白发不想染发、脱发稀少、
片秃、全秃、化疗脱发等症

一店: 徐汇区淮海中路807号五洲国际大厦2302室021-54651025
二店: 虹口区四平路257号永融企业中心2楼, 021-01480325